
Тестовые задания  I этапа III всероссийской олимпиады по оказанию первой помощи 

«Спаси и сохрани» 

1. Сердечно-легочная реанимация это: 

А) комплекс мероприятий, направленный на восстановление деятельности ЦНС 

Б) комплекс мероприятий, направленный на восстановление кровообращения и 

эффективного дыхания 

В) комплекс мероприятий, направленный на восстановление кровообращения 

Г) комплекс мероприятий, направленный на восстановление самостоятельного дыхания  

Внесенные изменения: в пункт Б) – в первую очередь на кровообращение  

 

2. При проведении компрессионных сжатий детям грудного возраста в случае 

остановки сердца надавливание производят: 

А) одним пальцем на верхнюю часть грудины 

Б) двумя пальцами на середину грудины, сразу под сосковой линией 

В) тремя пальцами на нижнюю треть грудины 

Г) ладонью на середину грудины 

 

3. При проведении компрессионных сжатий детям от 1 года и до пубертатного 

возраста в случае остановки сердца надавливание производят: 

А) одним пальцем на верхнюю часть грудины 

Б) 2 руки в положении «в замок», или 1 рука (вариант для очень маленьких детей) на 

нижней половине грудины  

В) тремя пальцами на нижнюю треть грудины 

Г) ладонью на середину грудины 

 

4. Оживление с полным восстановлением функции центральной нервной системы 

возможно при длительности остановки сердца: 

А) 3-4 минуты при гипертермии 

Б) 3-4 минуты при нормотермии 

В) 5-7 минут при нормотермии 

Г) 20-30 минут при понижении температуры тела до 32-34° С 

 

5. Преимущества проведения ИВЛ методом «рот ко рту» является: 

А) возможность проведения этого метода в любых условиях 

Б) рефлекторная стимуляция дыхательного центра 

В) рефлекторная стимуляция сердечно-сосудистого центра 

Г) возможность превышения нормального дыхательного объема 

 

6. Для проведения эффективной легочной вентиляции методом «рот ко рту» 

необходимо: 

А) запрокинуть голову, вывести вперед нижнюю челюсть, зажать нос 

Б) опустить головной конец пострадавшего 

В) приподнять головной конец пострадавшего 

Г) пригласить другого спасателя 

 



7. «Кошачий глаз» - признак: 

А) остановки сердца 

Б) агонального состояния 

В) простого обморока 

Г) биологической смерти 

 

8. Один из критериев эффективности реанимационных мероприятий: 

А) сужение расширенных зрачков 

Б) сохранение цианоза кожных покровов 

В) прекращение отдельных спонтанных вдохов 

Г) высыхание глазного яблока 

 

9. Пострадавшая 12 лет, извлечена из холодной речной воды через 10 минут после 

утопления без признаков жизни. Какие мероприятия необходимо предпринять: 

А) самим ничего не предпринимать, вызвать скорую медицинскую помощь 

Б) немедленно транспортировать пострадавшую в ближайшее лечебное учреждение для 

проведения реанимационных мероприятий 

В) не теряя времени на освобождение верхних дыхательных путей от инородных 

предметов и приступить к проведению сердечно-легочной реанимации 

Г) освободить верхние дыхательные пути от инородных предметов, создать дренажное 

положение и приступить к проведению сердечно-легочной реанимации 

 

10. Первая помощь при остановке сердца: 

А) уложить на диван, разогнуть голову, выдвинуть нижнюю челюсть, освободить верхние 

дыхательные пути, начать проведение ИВЛ методом «рот ко рту», вызвать скорую 

медицинскую помощь 

Б) уложить на пол, поднять ноги, расстегнуть воротник, обрызгать лицо холодной водой, 

вызвать скорую медицинскую помощь 

В) уложить на пол, разогнуть голову, выдвинуть нижнюю челюсть, освободить верхние 

дыхательные пути, начать компрессии грудной клетки, начать проведение ИВЛ методом 

«рот ко рту», вызвать скорую медицинскую помощь 

Г) уложить на бок, расстегнуть воротник, обрызгать лицо холодной водой, обеспечить 

приток свежего воздуха, вызвать скорую медицинскую помощь 

 

11. Мужчина 20 лет, после перегрева на солнце нырнул в холодную воду. Извлечен из 

воды через 3-4 минуты. Кожа бледная, дыхание отсутствует, пульс не определяется. Ваши 

действия: 

А) вызвать скорую медицинскую помощь 

Б) обратиться на водно-спасательную станцию 

В) приступить к проведению сердечно-легочной реанимации и попросить обратиться на 

водно-спасательную станцию 

Г) уложить пострадавшего на бок, ожидать прибытия спасателей 

 

12. Реанимацию можно прекратить: 

А) через 15 минут при ее неэффективности 

Б) если Вам некогда 



В) если появилось самостоятельное дыхание и прощупывается пульс 

Г) если родственники пострадавшего просят не проводить реанимацию 

 

13. Реанимацию можно прекратить: 

А) если реанимационные мероприятия берет на себя прибывшая бригада скорой 

медицинской помощи 

Б) если Вам некогда 

В) через 15 минут при ее неэффективности 

Г) если родственники пострадавшего просят не проводить реанимацию 

 

14. Реанимацию можно прекратить: 

А) через 15 минут при ее неэффективности 

Б) если Вам некогда 

В) если врач отдает приказ о ее прекращении ввиду неэффективности (констатировал 

смерть) 

Г) если родственники пострадавшего просят не проводить реанимацию 

 

15. Частота компрессий грудной клетки при проведении реанимации: 

А) 60 – 70 в минуту 

Б) 80 – 90 в минуту 

В) 100 – 120 в минуту 

Г) 120 – 140 в минуту 

 

16. Глубина компрессионных сжатий грудной клетки у взрослого человека составляет: 

А) 2 – 3 см 

Б) 3 – 4 см 

В) 4 – 5 см 

Г) 5 – 6 см 

 

17. Соотношение компрессионных сжатий грудной клетки и искусственных вдохов у 

взрослого составляет: 

А) 15: 1 

Б) 15: 2 

В) 30: 1 

Г) 30: 2 

 

18. Прогноз реанимации наиболее благоприятен при:  

А) первичной остановке дыхания 

Б) первичной остановке кровообращения 

В) первичном поражении центральной нервной системы 

Г) остановке сердца у больных с приобретенным пороком сердца 

 

19. Наиболее частая причина нарушения дыхания у человека в бессознательном 

состоянии: 

А) ларингоспазм 

Б) западение мягкого неба  



В) аспирация желудочного содержимого 

Г) обтурация твердым инородным телом 

 

20. Первым неотложным мероприятием при утоплении является: 

А) компрессии грудной клетки 

Б) проведение искусственного дыхания 

В) восстановление проходимости дыхательных путей 

Г) вызов скорой медицинской помощи 

 

21. При оказании первой помощи пораженному электрическим током необходимо в 

первую очередь: 

А) начать искусственную вентиляцию легких 

Б) начать непрямой массаж сердца 

В) наложить асептическую повязку на поверхность ожогов 

Г) освободить пострадавшего от проводника электрического тока 

 

22.  Основные мероприятия при выведении из клинической смерти 

А) дать понюхать нашатырный спирт 

Б) проведение искусственной вентиляции легких (ИВЛ) 

В) проведение закрытого массажа сердца 

Г) одновременное проведение ИВЛ и закрытого массажа сердца 

 

23.  При проведении непрямого массажа сердца компрессию на грудину взрослого 

человека производят  

А) всей ладонью 

Б) проксимальной частью ладони 

В) тремя пальцами 

Г) одним пальцем 

 

24.  При проведении закрытого массажа сердца поверхность, на которой лежит 

пациент, обязательно должна быть  

А) твердой 

Б) мягкой 

В) наклонной 

Г) неровной 

 

25. Для предупреждения западения корня языка при проведении реанимации голова 

пострадавшего должна быть 

А) повернута на бок 

Б) запрокинута назад 

В) согнута вперед 

Г) в исходном положении  

 

26. Продолжительность клинической смерти в условиях нормотермии 

А) 1-2 минуты 

Б) 5-7 минут 



В) 25-30 минут 

Г) 8-10 минут 

 

27. Число дыханий в 1 минуту при проведении ИВЛ взрослому человеку 

А) 8-10 в 1 минуту 

Б) 30-32 в 1 минуту 

В) 12-20 в 1 минуту 

Г) 20-24 в 1 минуту 

 

28.  Признаки клинической смерти 

А) потеря сознания, дыхания и отсутствие пульса на сонных артериях 

Б) спутанность сознания и возбуждение 

В) нитевидный пульс на сонных артериях 

Г) дыхание не нарушено 

 

29.  При проведении наружного массажа сердца ладони следует расположить 

А) на верхней трети грудины 

Б) на границе верхней и средней трети грудины 

В) на границе средней и нижней трети грудины 

Г) в пятом межреберном промежутке слева 

 

30.  Глубина продавливания грудины при проведении закрытого массажа сердца 

взрослому человеку 

А) 1-2 см 

Б) 5-7 см 

В) 7-8 см 

Г) 9-10 см 

  

31. Глубина продавливания грудной клетки при проведении закрытого массажа сердца 

новорожденному 

А) 1,5-2 см 

Б) 4-6 см 

В) 5-6 см 

Г) 7-8 см 

 

32. Правильная укладка больного при сердечно-легочной реанимации 

А) приподнять ножной конец 

Б) приподнять головной конец 

В) положить на твердую ровную поверхность 

Г) опустить головной конец 

33. Способ удаления инородного тела из дыхательных путей у детей грудного 

возраста: 

А) положи младенца на живот на предплечье спасателя головой вниз, поддержи его 

голову ладонью одной руки и другой ладонью постукивай по спине до 5 раз 

Б)  положи младенца на живот на предплечье спасателя головой вниз, поддержи его 

голову ладонью одной руки и другой ладонью постукивай по спине до 3 раз 



В) положи младенца в горизонтальное положение на спину, поверни голову влево и 

выполни 5 надавливаний на живот 

Г) положи младенца в горизонтальное положение на живот, поверни голову влево и 

выполни 5 надавливаний на спину 

 

34. Способ удаления инородного тела из дыхательных путей у взрослого при полной 

обструкции дыхательных путей: 

А) встань сзади и сбоку от пострадавшего, наклони его вперед, придержи грудную клетку 

одной рукой и основанием ладони другой руки нанеси 5 резких ударов между лопатками 

Б) встань впереди пострадавшего, поверни голову набок, основанием ладони нанеси 5 

резких ударов в плечо 

В) встань рядом с пострадавшим, успокой его, попроси покашлять 

Г) самому ничего не предпринимать, вызвать скорую медицинскую помощь 

 

35. Способ удаления инородного тела из дыхательных путей у взрослого при полной 

обструкции дыхательных путей: 

А) встань сзади и сбоку от пострадавшего, наклони его вперед, придержи грудную клетку 

одной рукой и основанием ладони другой руки наносить резкие удары между лопатками 

до извлечения инородного тела 

Б) встань сзади и сбоку от пострадавшего, наклони его вперед, придержи грудную клетку 

одной рукой и основанием ладони другой руки нанести 5 резких ударов между лопатками, 

при неэффективности обхватить туловище пострадавшего сзади, кладя руки на 

эпигастральную область и 5 раз сильно нажать в направлении диафрагмы 

В) встань сзади от пострадавшего обхватить туловище пострадавшего сзади, кладя руки 

на эпигастральную область и 5 раз сильно нажать в направлении диафрагмы 

Г) самому ничего не предпринимать, вызвать скорую медицинскую помощь 

 

36. Способ удаления инородного тела из дыхательных путей у взрослого при не 

полной обструкции дыхательных путей: 

А) встань сзади и сбоку от пострадавшего, наклони его вперед, придержи грудную клетку 

одной рукой и основанием ладони другой руки нанеси 5 резких ударов между лопатками 

Б) встань впереди пострадавшего, поверни голову набок, основанием ладони нанеси 5 

резких ударов в плечо 

В) встань рядом с пострадавшим, успокой его, попроси медленно вдыхать и на выдохе 

кашлять 

Г) самому ничего не предпринимать, вызвать скорую медицинскую помощь 

37. Обморочное состояние характеризуется: 

А) отсутствием сознания 

Б) отсутствием дыхания 

В) отсутствием сердечных сокращений 

Г) отсутствием перистальтики кишечника 

 

38. Какая последовательность оказания первой помощи при обмороке: 

А) уложить на живот, подложить подушку, опустить ножной конец, согреть ноги 

Б) уложить на спину, приподнять головной конец, охладить ноги 

В) уложить на спину, приподнять ноги, дать вдохнуть пары пахучей жидкости 



Г) уложить на живот, подложить подушку, опустить головной конец, охладить ноги 

 

39. Потеря сознания в душном помещении это предположительно: 

А) шок 

Б) обморок 

В) мигрень 

Г) кровотечение 

 

40. Наибольшая эффективность оказания помощи при выведении пострадавшего из 

обморока достигается: 

А) При поднятии ног пострадавшего выше уровня тела. 

Б) При поднесении ватки, смоченной нашатырным спиртом (при отсутствии нашатыря – 

при нажатии на точку в центре носогубного треугольника). 

В) При укутывании пострадавшего в одеяло. 

Г)  При укладывании на спину, приподнятом головном конце, охлаждении ног 

 

41. Обморок – это: 

А) внезапно наступившая сосудистая недостаточность с резким падением  

артериального давления  

Б) внезапная кратковременная потеря сознания, связанная с недостаточным  

кровоснабжением головного мозга  

В) внезапное повышение артериального давления  

Г) нарушение всех функций организма, особенно центральной нервной  

системы и системы кровообращения 

 

42. Способ временной остановки наружного артериального кровотечения 

А) наложение давящей повязки 

Б) местное применение холода 

В) пальцевое прижатие сосуда к кости 

Г) приподнятое положение конечности 

 

43. Если кровь вытекает непрерывной струей темно-вишневого цвета то это -

кровотечение 

А) капиллярное 

Б) смешанное 

В) венозное 

Г) артериальное 

 

44. Давящую повязку накладывают при кровотечении из 

А) геморроидальных узлов 

Б) вен голени 

В) подколенной артерии 

Г) паренхиматозных органов 

 

45.  Жгут следует применить при 

А) открытом переломе 

Б) кровотечении из вен предплечья 

В) капиллярном кровотечении 

Г) кровотечении из подколенной артерии     



     

46.  При легочном кровотечении выделяется кровь 

А) алая и пенистая 

Б) типа "кофейной гущи" 

В) темная, сгустками 

Г) темно-вишневого цвета 

 

47.  Алая кровь выделяется пульсирующей струей при кровотечении из 

А) паренхиматозных органов 

Б) капилляров 

В) артерий 

Г) вен 

 

48. Больного с массивной кровопотерей транспортируют 

А) полусидя 

Б) лежа на животе 

В) лежа с опущенными ногами 

Г) лежа с приподнятым ножным концом 

 

49.  Подручное средство для остановки артериального кровотечения 

А) провод 

Б) полиэтиленовый пакет 

В) капроновая нить 

Г) ремень 

 

50.  Сонная артерия при кровотечении из нее прижимается к 

А) височной кости 

Б) углу нижней челюсти 

В) поперечному отростку VI шейного позвонка 

Г) теменной кости 

 

51. Артериальное кровотечение из раны в верхней трети предплечья можно остановить 

путем сгибания руки 

А) в плечевом суставе 

Б) в плечевом и локтевом суставах 

В) в локтевом суставе                                                                                                                

Г) в лучезапястном суставе 

 

52. Недостаток применения жгута 

А) сложность использования 

Б) прекращение кровотечения 

В) сдавливание мягких тканей и нервных стволов 

Г) изменение цвета кожи 

 

53. Давящую повязку накладывают при кровотечении из 

А) подколенной артерии 



Б) вен предплечья 

В) сонной артерии 

Г) бедренной артерии 

 

54. При артериальном кровотечении на голове, пальцевое прижатие на шее 

производиться: 

А) к 1-му шейному позвонку 

Б) к затылочной кости 

В) к трахеи 

Г) к поперечному отростку 7-го шейного позвонка 

 

55. При артериальном кровотечении в области нижней челюсти пальцевое прижатие 

производиться: 

А) к язычной кости 

Б) к скуловой кости 

В) к нижнему краю нижней челюсти на границе средней и нижней трети 

Г) к подбородку 

 

56. При артериальном кровотечении в области виска пальцевое прижатие 

производиться: 

А) к теменной кости 

Б) к височной кости спереди и выше козелка уха 

В) к затылочной кости 

Г) к скуловой кости 

 

57. При артериальном кровотечении в области плечевого сустава и ключицы пальцевое 

прижатие производиться: 

А) к 2 ребру 

Б) к 1 ребру в надключичной области, кнаружи от ключичного прикрепления грудино-

ключично-сосцевидной мышцы 

В) к ключице в надключичной ямке 

Г) к 7 шейному позвонку 

 

58. При артериальном кровотечении в области плеча и предплечья пальцевое прижатие 

производиться: 

А) к головке плечевой кости в подмышечной впадине 

Б) к головке плечевой кости снаружи 

В) к 1 ребру в надключичной области 

Г) к 7 шейному позвонку 

 

59. При артериальном кровотечении в области локтевого сустава пальцевое прижатие 

производиться: 

А) к головке плечевой кости в подмышечной впадине 

Б) к верхней трети плечевой кости по ее внутреннему краю между бицепсом и трицепсом 

В) к 1 ребру в надключичной области 

Г) к 7 шейному позвонку 



 

60. При артериальном кровотечении в области бедра прижатие производиться: 

А) пальцем к кнаружи от прикрепления двуглавой мышцы бедра 

Б) кулаком в паховой складке 

В) в средней трети бедра по внутренней поверхности 

Г) в средней трети бедра по задней поверхности 

 

61. При артериальном кровотечении в области внутренней поверхности стопы 

пальцевое прижатие производиться: 

А) к 1 пальцу стопы 

Б) к пяточному бугру в области Ахиллова сухожилия 

В) к задней поверхности медиальной лодыжки 

Г) к передней поверхности медиальной лодыжки 

 

62. Для пальцевого прижатия верно: 

А) силы прижатия не хватает более чем на 10 минут 

Б) можно перекладывать и переносить пострадавшего 

В) волнение помогает вспомнить точки прижатия 

Г) является методом окончательной остановки кровотечения 

 

63. Жгут накладывается при: 

А) венозном кровотечении 

Б) только при закрытых переломах конечностей 

В) при артериальном кровотечении 

Г) только при травматической ампутации конечности 

 

64. Что необходимо сделать сразу после наложения жгута при артериальном 

кровотечении из конечности: 

А) охладить конечность 

Б) зафиксировать время наложения жгута 

В) опустить конечность 

Г) вызвать скорую медицинскую помощь 

 

65. Обязательно ли придерживаться стерильности при наложении жгута при 

артериальном кровотечении: 

А) да 

Б) нет 

В) да, если этого требует пострадавший 

Г) да, если этого требуют родственники пострадавшего 

 

66. Время нахождения жгута на конечности: 

А) не более 15 минут 

Б) не более 30 минут 

В) не более 1 часа 

Г) не более 2 часов 

 



67. Классическое место наложения жгута при кровотечении из раны нижней трети 

предплечья: 

А) на верхнюю треть плеча 

Б) на среднюю треть плеча 

В) на нижнюю треть плеча 

Г) на среднюю треть предплечья 

 

68. Обязательно ли подкладывать под резиновый жгут матерчатую прокладку, если на 

пострадавшем нет одежды: 

А) желательно, если есть возможность выполнить немедленно 

Б) совсем не обязательно 

В) надо подложить дощечку, а затем жгут 

Г) обязательно, даже если это отсрочит время остановки кровотечения 

 

69. Подручное средство для временной остановки артериального кровотечения: 

А) провод 

Б) полиэтиленовый мешочек 

В) капроновая нить 

Г) ремень 

 

70. Симптомами острой кровопотери являются: 

А) бледность кожных покровов, частый и слабый пульс, снижение артериального 

давления, нарушение сознания, беспокойство 

Б) тошнота, рвота, боль в животе, повышение температуры тела 

В) покраснение лица, головная боль, повышенное давление 

Г) сухой язык, напряженный живот, отсутствие перистальтики 

 

71. Где необходимо зафиксировать время наложения жгута: 

А) записать на бумажке и положить пострадавшему в карман 

Б) написать время на лице пострадавшего или приклеить на лоб ленту с указанием 

времени наложения жгута 

В) написать время на руке пострадавшего рядом со жгутом 

Г) достаточно просто запомнить время 

 

72. Давящая повязка накладывается при кровотечении из: 

А) подколенной артерии 

Б) вен предплечья 

В) сонной артерии 

Г) бедренной артерии 

 

73. Признаки внутреннего кровотечения при травме живота: 

А) частый слабый пульс, бледность, «положение эмбриона» при укладывании 

пострадавшего (подтягивание коленей к животу) 

Б) ровный пульс, гиперемия щек, вытягивание ног при укладывании 

В) тошнота и рвота, боль в эпигастрии, гипертермия 

Г) жажда, гиперемия лица, сухой язык 



 

74. Главной непосредственной опасностью для больного при острой кровопотере 

является:  

А) Дефицит гемоглобина 

Б) Дефицит белков крови 

В) Дефицит объема циркулирующей жидкости 

Г) Дефицит фибриногена 

 

75. Первая помощь при обморожении: 

А) растереть побелевший участок кожи снегом 

Б) принять ванну с очень горячей водой 

В) поместить обмороженного в тепло, медленное согревание конечности 

Г) дать выпить алкоголь 

 

76. Причины способствующие общему переохлаждению: 

А) низкая температура окружающего воздуха, физическая работа, теплая одежда 

Б) низкая температура окружающего воздуха, высокая влажность, ветер, сырая одежда, 

алкогольное опьянение 

В) низкая температура окружающего воздуха, низкая влажность, умеренная физическая 

активность 

Г) низкая температура окружающего воздуха, теплая одежда, длительное пребывание на 

холоде (лыжники) 

 

77. При тепловом ударе необходимо: 

А) пострадавшего раздеть, уложить на спину с приподнятыми конечностями, положить 

холодные компрессы на голову, шею, грудь, дать обильное холодное питье 

Б) уложить пострадавшего в постель, дать чай, кофе 

В) уложить пострадавшего в постель, дать холодные напитки, приподнять головной конец 

Г) придать горизонтальное положение, накрыть простыней, дать чай 

 

78. Алгоритм первой помощи при ожоге: 

А) убрать с пострадавшего горячий предмет, удалить с обожжённой поверхности все 

частички одежды, смазать йодом, направить в лечебное учреждение 

Б) убрать с пострадавшего горячий предмет, с обожжённой поверхности не удалять 

приклеившиеся частички одежды, охладить обожжённую поверхность, наложить влажную 

повязку, направить в лечебное учреждение 

В) убрать с пострадавшего горячий предмет, с обожжённой поверхности не удалять 

приклеившиеся частички одежды, охладить обожжённую поверхность, обработать 

поверхность маслом, направить в лечебное учреждение 

Г) убрать с пострадавшего горячий предмет, удалить с обожжённой поверхности все 

частички одежды, смазать спиртом, направить в лечебное учреждение 

 

79. Признаки теплового удара: 

А) повышение температуры тела, разбитость, головная боль, тошнота, покраснение лица, 

учащение пульса и дыхания, потоотделение 

Б) понижение температуры тела, озноб, разбитость, головная боль, учащение пульса и 

дыхания, тошнота 

В) понижение температуры тела, озноб, разбитость, побледнение лица. Судороги 

Г) повышение температуры тела, головная боль, тошнота, боль в животе 

 



80. Первая медицинская помощь при отморожении 

А)  растереть поражённый участок жестким материалом  или снегом 

Б)  создать условия для общего согревания, наложить ватно- марлевую повязку на 

отмороженный участок, дать тёплое питьё 

В)  сделать лёгкий массаж, растереть поражённое место одеколоном 

Г) некрэктомия 

 

81. Первая помощь при отморожениях заключается в: 

А) постепенном согревании пораженных участков тела 

Б). применении УВЧ на пораженные участки  

В) вскрытие пузырей 

Г) наложении мазевых повязок 

 

82. Основная причина отморожений: 

А) тесная обувь 

Б) переутомление 

В) низкая температура 

Г) потеря сознания  

 

83.  Как оказать помощь пострадавшему при ожоге отдельных участков тела 

щелочными растворами? 

А) промыть пораженное место 2% раствором столовой соды, наложить асептическую 

повязку 

Б) обработать пораженное место 1-2% раствором борной, лимонной или уксусной 

кислоты, наложить асептическую повязку 

В) промыть пораженное место водой, смазать жирным кремом и наложить повязку из 

чистой материи 

Г) обезболить, наложить асептическую повязку 

 

84. Как оказать первую помощь пострадавшему при ожоге отдельных участков тела 

кислотой? 

А) промыть пораженное место 1-2% раствором борной, лимонной или уксусной кислоты, 

наложить асептическую повязку 

Б) промыть пораженный участок 2% раствором столовой соды, наложить асептическую 

повязку 

В) промыть пораженное место водой, смазать жирным кремом и наложить повязку из 

чистой материи 

Г) обезболить, наложить асептическую повязку 

 

85. Какие существуют виды ожогов? 

А) химические и термические ожоги 

Б) термические и солнечные ожоги 

В) химические, термические, электрические и лучевые ожоги  

Г) только термические 

86. Какие факторы поражения при термических ожогах? 

А) кислоты, щёлочи, соли тяжёлых металлов 

Б) пламя, жидкость, пар  

В) световое излучение  



Г) ионизирующее излучение 

 

87. Факторы поражения при химических ожогах 

А) кислоты, щёлочи, соли тяжёлых металлов  

Б) пламя, жидкость, пар 

В) световое излучение 

Г) ионизирующее излучение 

 

88. Первая помощь при ожогах 

А) разрезать и снять одежду 

Б) устранить источник  

В) обезболить 

Г) успокоить 

 

89. Понятие отморожение или обморожение-это… 

А) повреждение тканей организма под воздействием низких температур. Нередко 

сопровождается общим переохлаждением организма и особенно часто затрагивает 

выступающие части тела, такие как ушные раковины, нос, недостаточно защищённые 

конечности, прежде всего пальцы рук и ног  

Б) повреждение тканей организма, вызванное действием высокой температуры или 

действием некоторых химических веществ (щелочей, кислот, солей тяжёлых металлов и 

др.) 

В) расстройство жизнедеятельности организма, возникшее вследствие попадания в 

организм яда или токсина, а также действие, вызвавшее такое заболевание (например, 

убийство или самоубийство с помощью яда) 

Г) общее переохлаждение организма 

 

90.  Чаще всего отморожения возникают 

А) в холодное зимнее время при температуре окружающей среды ниже -10 -20 °C  

Б) осенью при температуре 0 … -4 °C 

В) весной при температуре +5 … +10 °C 

Г) летом 

 

91.  Возникновению обморожений способствуют влажность и ветер. Зачастую 

возникновение подобных травм возможно при положительной температуре воздуха, при 

сильном ветре и высокой влажности. Ветер и высокая влажность усиливают теплоотдачу, 

снижают термоизолирующие свойства одежды и обуви. К какой причине обморожения 

относится данное описание? 

А) состояние теплоизоляции конечности 

Б) погодные условия  

В) общее состояние организма 

Г) временной фактор 

 

92.  При обморожении пальцев, ушных раковин или других частей тела запрещено 

А) растирать обмороженные участки кожи снегом  

Б) согревать эти места, прикрыв их руками в сухих тёплых перчатках 

В) согревать руки, спрятав их в подмышках 

Г) алкоголь 

 



93.  Отморожению чаще всего подвергаются 

А) пальцы ног и рук, нос, ушные раковины  

Б) голова 

В) колени 

Г) верхняя половина туловища 

 

94.  Контактное обморожение возникает … 

А) при воздействии низких температур 

Б) при температурах близких к нулю (в том числе положительных) и длительном 

нахождении во влажной среде 

В) при контакте с холодным предметом  

Г)  при переохлаждении 

 

95.  При попадании в холодную воду 

А) особое внимание следует уделить шее и затылку. Постараться не опускать их в воду. 

Принять позу эмбриона. Одежду не сбрасывать, она будет продолжать греть.  

Б) особое внимание следует уделить рукам, постараться не опускать их в воду 

В) особое внимание следует уделить ногам 

Г) ни чего не делать 

 

96. Обморожению больше всего подвержены 

А) взрослые 

Б) старики 

В) пожилые люди и дети  

Г) все возрастные группы 

97. Сколько суставов должна захватывать шина при переломе бедра или плеча: 

А) один 

Б) два 

В) три 

Г) четыре 

98. Какие суставы фиксируют при переломе бедра: 

А) голеностопный, коленный, тазобедренный 

Б) коленный, тазобедренный 

В) голеностопный, коленный 

Г) голеностопный, коленный, пястно-запястный 

 

99. Первая помощь при вывихе: 

А) давящая повязка 

Б) вправление вывихнутого сустава 

В) иммобилизация конечности и госпитализация пострадавшего 

Г) тепло на место повреждения 

 

100. При открытом переломе конечности, прежде всего необходимо: 

А) госпитализировать в лечебное учреждение 

Б) наложить на область раны стерильную повязку 

В) остановить кровотечение 

Г) провести иммобилизация конечности 

 



101. При оказании первой помощи в случае открытого перелома запрещается: 

А) проводить иммобилизацию поврежденной конечности 

Б) вставлять на место обломки костей и вправлять вышедшую кость 

В) останавливать кровотечение 

Г) накладывать повязку 

 

102. В каком положении транспортируют пострадавшего при переломе ребер: 

А) в сидячем 

Б) в полусидячем 

В) лежа на спине 

Г) лежа на животе 

103. При открытых переломах конечностей: 

А) сначала наложить шину, затем повязку 

Б) сначала остановить кровотечение, наложить повязку, наложить шину 

В) переноска пострадавшего только лежа на спине 

Г) сначала наложить повязку, затем приложить холод 

104. Вывих это: 

А) нарушение целостности костей 

Б) стойкое смещение суставных концов костей за пределы их нормальной подвижности 

В) повреждение мягких тканей 

Г) закрытое повреждение внутренних органов 

 

105. Действия в случае длительного сдавления конечности: 

А) наложить жгут, освободить, туго забинтовать, обложить холодом  

Б) туго забинтовать, освободить, согреть конечность 

В) согреть конечность, туго забинтовать, освободить 

Г) наложить жгут, согреть конечность, освободить, туго забинтовать 

 

106. Шину из жесткого материала накладывают: 

А) на голое тело 

Б) на скрученную косынку 

В) на вату, полотенце или другую мягкую ткань без складок 

Г) на вату смоченную асептическим раствором 

 

107. В положении лягушки транспортируют пациентов с переломами: 

А) костей таза 

Б) позвоночника 

В) бедра 

Г) голени 

 

108. Признак характерный только для перелома: 

А) кровоподтек 

Б) отечность 

В) крепитация костных обломков 

Г) нарушение функции конечности 

 



109. Вынужденное положение верхней  конечности и деформация в области плечевого 

сустава характерны для: 

А) ушиба мягких тканей плеча 

Б) артрита плечевого сустава 

В) вывиха плеча 

Г) перелома плеча в средней трети 

 

110. Лестничную шину Крамера накладывают при переломе: 

А) ребер 

Б) костей конечности 

В) костей таза 

Г) позвоночника 

 

111. Наибольшую опасность при ранении представляет: 

А) инфицирование раны 

Б) зияние раны 

В) нарушение функции поврежденной части тела 

Г) кровотечение 

 

112. Вид раны, где чаще всего возможно повреждение костей: 

А) скальпированная 

Б) колотая 

В) рубленая 

Г) резаная 

 

113. Функциональное назначение окклюзионной повязки: 

А) герметизация раны 

Б) защита от инфицирования 

В) иммобилизация 

Г) остановка кровотечения 

 

114. Функциональное назначение защитной повязки: 

А) герметизация раны 

Б) защита от инфицирования 

В) иммобилизация 

Г) остановка кровотечения 

 

115. Как транспортировать пострадавшего с переломом позвоночника: 

А) на жесткой поверхности на спине 

Б) на мягкой поверхности на спине 

В) на жесткой поверхности на боку 

Г) на мягкой поверхности на боку 

 

116. Показания для наложения окклюзионной повязки: 

А) артериальное кровотечение 

Б) венозное кровотечение 



В) закрытый пневмоторакс 

Г) открытый пневмоторакс 

 

117. Положение для транспортировки пострадавшего без сознания: 

А) лежа на спине 

Б) лежа на боку 

В) лежа на животе 

Г) сидя 

 

118. При ранении лба накладывается повязка: 

А) циркулярная 

Б) спиралевидная 

В) крестообразная 

Г) поддерживающая 

 

119. Крестообразная повязка накладывается: 

А) на голову 

Б) на суставы 

В) на предплечье 

Г) на пальцы 

 

120. Колотые раны наиболее опасны тем, что возможно повреждение: 

А) нервов 

Б) костей 

В) сосудов 

Г) внутренних органов 

25. Транспортная иммобилизация при переломе костей предплечья осуществляется:  

А) от кончиков пальцев до верхней трети плеча 

Б) от основания пальцев до верхней трети плеча 

В) от кончиков пальцев до средней трети плеч 

Г) от лучезапястного сустава до средней трети плеча 

 

121. Транспортная иммобилизация при переломе костей голени осуществляется: 

А) от кончиков пальцев до средней трети бедра 

Б) от кончиков пальцев до верхней трети бедра 

В) от головок плюсневых костей до верхней трети бедра 

Г) от голеностопного сустава до верхней трети бедра 

 

122. Основной признак перелома ребер: 

А) локальная крепитация 

Б) точечные кровоизлияния на туловище 

В) кровоподтек, припухлость 

Г) боль, отек 

 

123. Типичное проявление перелома основания черепа: 



А) отек век 

Б) кровотечение из носа и ушей 

В) подкожная эмфизема 

Г) двоение в глазах 

 

124. Причина травматического шока: 

А) нарушение дыхания 

Б) интоксикация 

В) острая кровопотеря 

Г) психологическая травма 

125. Признак повреждения спинного мозга при травме позвоночника: 

А) деформация в области позвонков 

Б) паралич 

В) тошнота 

Г) напряжение мышц спины 

 

126. «Симптом очков» (синяки под глазами) наблюдаются при: 

А) сотрясении головного мозга 

Б) ушибе головного мозга 

В) сдавлении головного мозга 

Г) переломе основания черепа 

 

127. Основной симптом при сотрясении головного мозга: 

А) бессонница 

Б) анизокория 

В) усиление рефлексов 

Г) потеря памяти на предшествующие события 

 

128. При ушибе рекомендуется местно применять холод на: 

А) 10 минут 

Б) 30 минут 

В) 1 час 

Г) 2 часа 

 

129. Повязка на рану не обеспечивает: 

А) бактериальный барьер 

Б) обезболивание 

В) остановку кровотечения 

Г) свободный газообмен 

 

130. При тяжелой односторонней травме грудной клетки пострадавший 

госпитализируется: 

А) стоя 

Б) на здоровом боку 

В) на пораженном боку 

Г) на животе 



 

131. Наибольшая опасность при переломе таза: 

А) психологическая травма 

Б) массивная кровопотеря 

В) повреждение мочевого пузыря 

Г) повреждение уретры 

 

132. При травматической ампутации бедра на культю накладывается: 

А) циркулярная повязка 

Б) спиралевидная повязка 

В) косыночная повязка 

Г) пращевидная повязка 

 

133. Пращевидная повязка накладывается на раны: 

А) носа 

Б) бедра 

В) кисти 

Г) грудной клетки 

 

134. Признаки отравления угарным газом: 

А) слабость, тошнота, рвота, головокружение, покраснение кожных покровов 

Б) слабость, тошнота, рвота, головокружение, побледнение кожных покровов 

В) слабость, тошнота, рвота, боль в животе 

Г) слабость, тошнота, рвота, головокружение, покраснение кожных покровов, повышение 

температуры тела 

 

135. При отравлении угарным газом необходимо: 

А) вынести на свежий воздух, придать положение полусидя, вызвать скорую 

медицинскую помощь 

Б) вынести на свежий воздух, дать выпить этиловый спирт 

В) уложить, согреть, напоить горячим чаем 

Г) вынести на свежий воздух, придать положение сидя 

 

136. Головная боль, нарушение сознания, одышка, малиновая окраска кожных покровов 

и слизистых характерны для ингаляционного отравления: 

А) хлором 

Б) аммиаком 

В) угарным газом 

Г) сероводородом 

 

137. Для промывания желудка через зонд при отравлении кислотами применяют: 

А) вазелиновое масло 

Б) раствор бикарбоната натрия 

В) холодную воду 

Г) слабый раствор перманганата калия 

 



138. Для промывания желудка через зонд при отравлении щелочами применяют: 

А) вазелиновое масло 

Б) раствор уксусной кислоты 

В) холодную воду 

Г) слабый раствор перманганата калия 

 

139. Химический ожог пищеварительного тракта не развивается при отравлении: 

А) аспирином 

Б) крепкими кислотами 

В) крепкими щелочами 

В) фенолом 

 

140. Назовите абсолютное противопоказание к промыванию желудка при остром 

отравлении: 

А) Отравление алкилфосфатами 

Б) Отравление синильной кислотой 

В) Нарушение сознания у больного 

Г) Подозрение на перфорацию желудка и пищевода 

 

141. Этиловый спирт применяется как антидот при отравлениях: 

А) Инсулином 

Б) ФОС 

В) Этиленгликолем, метиловым спиртом 

Г) Тяжелыми металлами 

 

142. Больные с отравлениями не госпитализируются при: 

А) тяжелом состоянии больного 

Б) в случаях, когда не удается промыть желудок 

В) при угнетении сознания у больного 

Г) при легком пищевом отравлении после промывания желудка 

 

143. Действия по оказанию первой помощи при пищевом отравлении: 

А) Вызвать рвоту нажатием на корень языка. 

Б) Дать выпить 5-6 стаканов  воды или слабого раствора пищевой соды, вызвать рвоту, 

повторить несколько раз. 

В)  Дать выпить два-три стакана крепкого чая. 

Г) Дать слабительное 

 

144. При укусе змей семейства аспидов (кобра) развиваются: 

А) выраженный отек тканей, лимфангоит, лимфаденит 

Б) гемолиз, тромбо-геморрагический синдром 

В) паралич мышц, нарушение дыхания 

Г) верны все ответы 

 

145. Самым надежным способом остановки кровотечения в случае повреждения 

крупных артериальных сосудов рук и ног является: 



А) наложение давящей повязки; 

Б) пальцевое прижатие; 

В)  максимальное сгибание конечности; 

Г) наложение жгута; 

 

 

146. Наиболее частый путь поступления ядов у детей: 

А)   ингаляционный 

Б)   чрезкожный 

В)  оральный 

Г)  инъекционный 

 

147. Токсические вещества, наиболее часто вызывающие отравления в детском 

возрасте: 

А)  лекарственные средства 

Б)   препараты бытовой химии 

В)  прижигающие яды 

Г)    растительные яды 

 

148. Противопоказанием для промывания желудка являются: 

А)   примесь крови в промывных водах 

Б)   химический ожог пищеварительного тракта 

В)   бессознательное состояние 

Г)  ничего из перечисленного 

 

149. Признаки закрытого перелома 

А)   боль, припухлость 

Б)   кровотечение, боль, зуд 

В)   боль, припухлость, кровотечение 

Г)  нарушение двигательной функции поврежденного органа, боль, припухлость, 

деформация в месте травмы 

 

150. Во время тяжелой физической работы в помещении с высокой температурой 

воздуха и влажностью возможен  

А) солнечный удар 

Б) травматический шок 

В) травматический токсикоз 

Г) тепловой удар 


